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Intensiv vår väntar. I en allt 
viktigare verksamhet.  
Det är i kristider det är viktigast att inte köpslå med de värden som gjort 
oss till en framgångsrik nation och region. Hållbar utveckling är vår 
värdegrund men också vår framtid. Människan måste vara i centrum. 
Omsorgen gäller alla. En stark ekonomi behövs, men får inte gå ut över 
miljön.   

Behovet av ansvar, ledarskap och långsiktighet ligger också bakom 
bildandet av vår förening Public & Private Social Responsibility Initiative ‐ 
CSR Västsverige. En samverkan mellan engagerade aktörer från offentlig, 
privat och ideell sektor för ökat samhällsansvar lokalt och globalt. Ett 
ansvar som ska bidra till mer hållbar utveckling men också till fler och 
bättre affärer.  

En summering av det som skett under vårt första halvår gör oss stolta. 
Föreningens arbete har kommit igång på allvar. Vi har en kärna av 
engagerade medlemmar. Ett stort antal aktiviteter har dragits igång 
inom olika temagrupper och projekt. Dessa har sin bas i det 
handlingsprogram som processats fram under lång tid, som styrelsen 
tagit fram finansiering för, och som medlemmarna gav gott slutbetyg vid 
den ”open space” som genomfördes i november.  

Vi har också startat ett antal mer omfattande processer för att 
genomföra handlingsprogrammet. Det gäller t.ex. frågan om hur vi ger 
mer kraft till de svagaste i vårt lokalsamhälle, samverkan kring att få fler 
intresserade av matematik, naturvetenskap och teknik, inköp som ett 
verktyg för ökat ansvar och bättre affärsutveckling etc.  

Det är nu dags att gå vidare. Vår första ordinarie årsstämma hålls i mars. 
Föreningens verksamhet behöver breddas och fördjupas. Fler måste 
agera klokare om vi ska gör riktig skillnad. Att sprida kunskaper om vår 
verksamhet och engagera nya medlemmar är en viktig fråga för oss alla 
den närmaste tiden. I detta nyhetsbrev får Du en genomgång av frågor 
som är på gång men också av ett antal av de aktiviteter som startats.  

Kent Johansson 

Ordförande Interimsstyrelsen 
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Föreningens årsstämma 4 mars 2009 … 
Föreningens första årsmöte äger rum den 4 mars 2009. Särskild inbjudan till 
registrerade medlemmar kommer den 18 februari. Hjärtligt välkomna. 
 

Även nätverksmedlemmar måsta ansöka om medlemskap  
Och med anledning av att vår första årsstämma närmar sig vill vi påminna om 
att en officiell anmälan krävs för att bli medlem. Det gäller även de som tidigare 
anmält sig som medlemmar i nätverket CSR i Väst som föregick föreningens 
bildande. Medverkan i föreningens projekt bygger på medlemskap. För den 
finansiering som interimsstyrelsen arbetat fram ställs motsvarande krav. 
Anmälan till föreningen kan göras via www.vgregion.se/csr 
 
Open Space II – Fler projekt kan starta! 17 mars 2009 
Vi välkomnar nu åter alla till en öppen workshop för att gemensamt fortsätta 
utvecklingen av föreningens verksamhet. Vår första open space i november 
2008 visade att det handlingsprogram som tagits fram har starkt stöd bland 
medlemmarna. I ren inspiration bildades ett antal temagrupper kring förening‐
ens kommunikation, kunskaps‐ och kompetensutveckling etc.  
 
Nu är det dags att gå vidare. Ambitionen med denna ‐ Open Space II – är att 
starta fler konkreta projekt inom områdena lokal utveckling och globalt ansvar. 
Projekt som genomförs i samverkan mellan medlemmar i föreningen. Ett alter‐
nativ är givetvis att bredda de projekt som redan startats. En kort presentation 
av dessa är en del av dagen. Formen för workshopen garanterar att allas frågor 
lyfts upp på bordet. Särskild inbjudan till denna eftermiddag har gått ut och 
finns på nuvarande hemsida.  
 
Nästa kompetensdag ‐ CSR i praktiken – 7 maj 
Två workshops har genomförts i det pågående kompetens‐
utvecklingsprogrammet CSR i praktiken. Vår första workshop hade temat 
Intressentdialog medan vi i januari fokuserade på GRI (Global Reporting 
Initiative). En uppföljning kring intresset att gå vidare i en gemensam aktivitet i 
föreningen kring GRI kommer att gå ut till dem som deltog på denna 
uppskattade workshop. Nästa kompetensdag sker 7 maj och handlar om” Fair 
Trade ”. 

CSR Forum 3 juni 2009 
Dags för vårt andra CSR Forum. Den 3 juni 2009 bjuder vi in till en heldag med 
konferens, mässa och mingel på samma gång. Platsen blir Burgårdens 
Konferenscenter i Göteborg. Vänta Er ett program med hög kvalitet. Med starka 
föredragshållare och tuffa diskussioner kring de mest spännande frågorna. Med 
svenska och internationella perspektiv. Boka nu. Program och inbjudan kommer 
längre fram. Och som alltid. Medlemmar som vill medverka med idéer och 
inspel är alltid välkomna. Kontakta Åsa Helg eller Marthe Vakoufari under de 
närmaste veckorna. 
 
Ett antal temagrupper är nu igång – intresserad av att medverka? 
Den 11/11 deltog ett 30‐tal personer i föreningens första Open Space som 
syftade till att gemensamt arbeta fram förslag på föreningens aktiviteter.  
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Följande temagrupper är nu igång: 

Tema Inköp Kontor  
Tema Inköp Kontor handlar om att förbereda ett gemensamt initiativ inom 
området hållbara inköp. Fokuserat på kontor, som namnet antyder, och med 
utgångspunkt från bl.a. Västra Götalandsregionens gröna lista.  
 
Tema Socioekonomiska bokslut samt samverkan företag/ideella, offentliga 
verksamheter 
Gruppen kommer att arbeta med socioekonomiska bokslut samt med 
utveckling av samverkan mellan företag, offentliga arbetsgivare samt ideella 
verksamheter. 
 
Tema Kommunikation   
Kommunikationsgruppen arbetar med föreningens interna och externa 
kommunikation. Gruppen har bl.a. arbetat med framtagning av 
kravspecifikation till föreningens hemsida. 
 
Tema Kompetensutveckling  
Kompetensutvecklingsgruppen arbetar med inriktning på och innehåll i 
föreningens långsiktiga kompetensutvecklingsprogram. Förslag från gruppen är 
bl.a. att genomföra en kompetensinventering bland föreningens medlemmar. 
 
Tema CSR baserat på kvalitetsutveckling 
Ett antal medlemmar kommer att gå kursen ”CSR baserat på kvalitets‐
utveckling” som genomförs våren 2009 (halvfart distanskurs Högskolan 
Gotland). Gruppen kommer under våren att träffas regelbundet för att 
diskutera utbildningens innehåll, verktyg och metoder som kan utvecklas i 
samverkan med övriga medlemmar.  
 
Tema Socialt Ansvar 
En rad frågor med koppling till socialt ansvar är känsliga såväl för arbetsgivare, 
inblandade medarbetare och de som drabbas. Ett arbete med att utveckla 
processer, metoder och modeller för att hantera denna typ av frågor har 
föreslagits inom föreningen. Utgångspunkten för arbetet är våld i nära 
relationer. Ett genomförande av förslaget förutsätter att ett antal medlemmar 
från olika arbetsgivare inom privat och offentlig sektor deltar.  
 
Intresserad av att ta tempen på ditt CSR arbete?  Temagrupp CSR uppföljning 
kan starta under våren 
Under våren startar temagrupp CSR uppföljning för medlemmar som är intres‐
serade av hur man på bästa sätt följer upp sitt CSR arbete. Möjlighet ges att 
pröva självutvärderingsmodellen CSR Barometern. Anmäl dig till kansliet.  
 
Temagrupp Mångfald en möjlighet för er som vill arbeta med mångfald eller 
vässa Ert pågående mångfaldsarbete 
Ni som är intresserade av att arbeta med mångfald kan anmäla Er till 
temagrupp Mångfald. Mångfaldsverktyget DIVE (Diversity Toolbox) integrerar 
alla diskrimineringsområden och stödjer verksamheter i att integrera mångfald i 
sin verksamhetsplanering och dagliga arbete ligger till grund för arbetet. Anmäl 
dig till kansliet.  
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Är du intresserad av att medverka i någon temagrupp eller har förslag på 
temaområden att arbeta med? Hör gärna av dig till Åsa eller Marthe på vårt 
kansli. 
 
Hur kan sociala ekonomin och västsvenska arbetsgivare samverka 
i lokalt samhällsengagerat arbete? 
Under hösten 2008 möttes representanter för ett antal frivilligorganisationer 
och föreningens sekretariat för att diskutera möjligheter att utöka samverkan 
mellan västsvenska arbetsgivare och den sociala ekonomin. Ett antal konkreta 
aktiviteter och projekt som pågår lokalt hos medverkande organisationer och 
där västsvenska arbetsgivare kan involveras togs fram.  
 
Ett arbete har startats för att förverkliga några av projekten. Dessa kommer 
också att presenteras på föreningens nya hemsida, som i skrivande stund håller 
på att förverkligas. Organisationer som är medlemmar kommer också ges 
möjlighet att medverka på vårt CSR Forum 3 juni och där presentera sitt arbete 
för västsvenska arbetsgivare. De organisationer som medverkade på förra 
arbetsmötet kommer också att bjudas in till ett andra arbetsmöte i mars.  
 
Håll dig uppdaterad om kommande CSR aktiviteter i Sverige och 
utomlands 
  
CSR i Praktiken har tagit fram en tjänst, en kalender över kommande CSR 
aktiviteter i Sverige och internationellt. Håll dig uppdaterad genom att gå in på 
www.csripraktiken.se/kalender.  

På CSR i Praktiken kan du också just nu ta del av vilka företag som är bäst på att 
kommunicera sitt CSR‐arbete. Du kan också läsa om vilka enskilda personer som 
antas påverka svenska företags CSR‐arbeten mest under 2009. 

http://www.csripraktiken.se/kalender

